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GUIDE DU DÉPOSANT DE DEMANDE DE BREVET D’INVENTION
Ce présent guide contient des informations générales sur les procédures de traitement d’une demande de brevet à l’intention de tous ceux qui s’intéressent au dépôt de demande de brevet.
I. CONSULTATION CATI (facultatif)
Consultation, gratuite mais sur rendez-vous, des bases de données brevets et non-brevets afin de mener une recherche sur l’état de la technique relative à l’invention et de se familiariser sur la rédaction d’un brevet.
Date de rendez-vous : 48 heures après la demande et habituellement dans la matinée.
II. DÉPÔT D’UNE DEMANDE DE BREVET
Le déposant doit fournir les documents nécessaires tels que prévus par le « Guide de procédure de demande de brevet d’invention ».
III. EXAMEN ADMINISTRATIF DE LA DEMANDE DE BREVET
L’examen administratif consiste à vérifier le paiement de la taxe prescrite et la régularité des principales pièces de dépôt.
L’examen administratif consiste également à y apposer les classes prescrites (CIB) et à y déceler la multiplicité et non l’unité prescrite de l’invention.

L’examen administratif consiste aussi à insérer les informations sur la demande de brevet d’invention au registre national des brevets.
Délai de l’examen : 48 heures à compter de la réception de la demande par le service brevet.
Issue de l’examen : 

· Etablissement d’une demande de régularisation et/ou lettre d’information 

· Etablissement d’une décision de rejet si le délai accordé pour la régularisation n’est pas respecté par le déposant (2 mois pour les demandes effectuées à partir du territoire national et 4 mois pour les demandes en provenance de l’étranger)
NB :  * Pour les résidents, la demande est envoyée à l’OMPI pour un examen de recherche documentaire 48h après examen administratif si la demande n’est pas accompagnée du rapport de recherche documentaire ou si ce dernier ne peut être fourni par le déposant. 
           * Les résidents peuvent fournir le rapport de recherche documentaire à leur propre frais.  Seuls les rapports de recherche documentaire fournis par les offices d’examen reconnus par OMPI (cf. liste) sont recevables.
IV. EXAMEN AU FOND DE LA DEMANDE DE BREVET

L’examen de fond consiste à l’étude de brevetabilité de l’invention. Autrement dit, l’Office examine si l’invention répond aux critères de nouveauté absolue, de l’activité inventive et de l’application industrielle. L’Office vérifie également si l’invention ne fait pas partie des exclusions prévues par la législation nationale.
L’examen de brevetabilité est effectué à partir du rapport de recherche documentaire sur l’état de la technique.
1) Pour les demandes nationales 
· L’examen de fond se fait à partir du rapport de recherche documentaire obtenu de l’OMPI ou fourni par le(s) déposant(s)

L’examen de fond est effectué selon la planification établi par le Service brevet.
· Etablissement du rapport d’examen et envoi des deux rapports aux déposants ainsi qu’une lettre de rappel de la lettre d’information si l’invention ne répond pas aux critères de brevetabilités susmentionnés. 

2) Pour les demandes en provenance de l’étranger 
Etablissement du rapport d’examen à partir du rapport de recherche préliminaire (IPRP) et envoi de ce rapport au mandataire du déposant ainsi qu’une lettre de rappel de la lettre d’information si l’invention ne répond pas aux critères de brevetabilités susmentionnés. 

Un délai de trois (3) mois est accordé aux déposants pour la modification de ses revendications, moyennant la justification du paiement de la taxe prescrite.

3) Issue de l’examen de fond
A l’expiration du délai de modification des revendications, le cas échéant, l’Office, soit :
· Procède à l’enregistrement du brevet, si la demande satisfait aux conditions fixées

· Délivre une décision de refus d’octroi de brevet, si la demande n’est pas conforme aux exigences requises. 

N.B :    La durée de l’examen d’une demande de brevet d’invention varie d’une demande à une autre. Pour les demandes reçues en vertu du PCT, elle est au minimum de sept (07) mois à compter de la date de réception de la demande par l’OMAPI. Pour les demandes de brevet déposées par les résidents, un délai d’un (1) an à compter de la date de dépôt doit être respecté avant l’examen de fond de la demande (délai de priorité). 

Le déposant est informé par courriel et/ou par téléphone de la disponibilité de la décision de l’Office.


En cas de refus, le déposant peut former, dans un délai d’un (01) an à compter de la date de réception de la notification de refus, un recours devant la juridiction compétente.

V. PUBLICATION DU BREVET
Le brevet, ainsi enregistré, est publié dans la Gazette Officielle de la Propriété Industrielle (GOPI).
Moyennant paiement de la taxe prescrite, toute personne peut obtenir une version numérique de la publication.
VI. DURÉE DE PROTECTION D’UN BREVET

L’invention est protégée sur une période de 15 ans, à partir de la date de dépôt, et une demande de prolongation pour une nouvelle période de 5 ans peut être déposée auprès de l’OMAPI, moyennant la taxe prescrite. La durée maximale du brevet d’invention est ainsi de 20 ans à compter de la date de dépôt de la demande.
Le maintien en vigueur de la demande de brevet ou du brevet est conditionné par le paiement d’une taxe annuelle (annuité) exigible à la date d’anniversaire du dépôt de la demande.
N.B : Le non-paiement de l’annuité entraîne automatiquement la déchéance du brevet ou le tacite abandon de la demande de brevet.

Pour tout renseignement complémentaire, veuillez contacter : 

OFFICE MALGACHE DE LA PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE 
                          LOT VH 69 VOLOSARIKA AMBANIDIA
                            B.P. 8237 - Antananarivo 101 MADAGASCAR 
                            Tél. : (261 20) 22 335 02/ +261 34 43 152 36/+261 34 87 281 10
                            E-mail : omapi@moov.mg; brevet_dm@omapi.mg      Site Web : www.omapi.mg 
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