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I. RECHERCHE D’ANTÉRIORITÉ
Une demande de recherche d’antériorité est vivement conseillée au propriétaire d’une dénomination pour lui permettre de s’assurer que la dénomination à protéger (c’est-à-dire à déposer au moyen d’un enregistrement) est encore disponible. Voici la procédure à suivre : 

- Fournir une demande sur papier libre adressée à Madame le Chef de service des marques et des noms commerciaux en y mentionnant l’objet social de l’entreprise concernée.
- Joindre, lors du dépôt de la demande, une somme de 30 000 Ariary.
- Remplir un formulaire de demande de recherche d’antériorité au moment du dépôt de la demande, à retirer auprès du Service des Marques et des noms commerciaux.

- Retirer le résultat de la recherche au bout de 48 heures (jours ouvrables) après le dépôt de la demande sur présentation du coupon de retrait remis par les responsables. 

II. DÉPÔT 
Une fois le résultat de la recherche obtenu1, le dépôt de la dénomination aux fins d’un enregistrement peut se faire si elle s’avère disponible2. Pour ce faire, la procédure est la suivante : 

- Remplir un formulaire de demande d’enregistrement (n°15), en trois exemplaires, dont le modèle peut être retiré auprès du Service des Marques et des noms commerciaux. 

- Joindre, lors du dépôt de la demande, une somme de 160.000 Ariary, en espèces ou par chèque, pour taxes de dépôt, d’enregistrement et de publication de la dénomination.

- Joindre une copie du résultat de la recherche d’antériorité (si la recherche a eu lieu)

La durée de la protection est de dix ans à partir de la date de dépôt et le titre d’enregistrement (la notification d’enregistrement) sera disponible à partir d’une année après le dépôt (à retirer également auprès de l’office). L’enregistrement pourra être renouvelé à la demande de l’intéressé, tous les dix ans (indéfiniment).

Pour tout renseignement complémentaire, veuillez contacter : 

OFFICE MALGACHE DE LA 
                          PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE 

                          LOT VH 69 VOLOSARIKA  AMBANIDIA
                            B.P. 8237 - Antananarivo 101 MADAGASCAR 
                            Tél. : (261 20) 22 335 02/ 0344315236
                            E-mail : omapi@moov.mg Site Web : www.omapi.mg 
F-R3-33-06 version 00
